

日、月、星辰 大“地震”

●王贞虎

地球上也有地震，月球和别的星球也有“地震”。

月球上发生“地震”，科学家称其为月震。

月球上每年约发生近万次月震，而且多发生在月球绕地球运动最接近地球的时刻。引起月震的原因来自月球之外，不像地震起因于地球内部。

火星上也有过“地震”，称为星震。曾在火星的乌托邦平原记录到一次三级大小的星震。

如果火星像地球那样活动，那么一年中应记录到13次6.5级星震，但实际上在三个月内，只记录到一次星震。这表明火星比地球稳定（但比月球活跃一些），这是因为火星的岩石圈比地壳厚。

火星震的记录波形与地震波记录图相似，说明火星壳的结构及其地震波在其中传播的条件与地球相近。据科学家们推断，金星上也有“地震”。

月球、星球上有“地震”，那么太阳上有无日震呢？回答是肯定的，太阳上确有日震。

1962年科学家们首先发现，太阳很多表面上下震动着，一次上下震动的周期约为5分钟。尔后，又观测到周期20分钟至160分钟不等的各类震动。有的科学家认为，周期较短的日震是太阳对流区的声波，是属于压力型的；而周期30分钟以上的运动是由于引力本身引起的，是引力型的。

科学家们正在研究日震资料，他们期望有了丰富的资料就可以用数学的方法推出太阳核的大小、运转速度和组成。日震的观测数据还可以解开太阳核运转之谜。

研究月震和星震的科学叫行星地震学，研究日震的科学叫日震学。

中国人欣赏一种含蓄的美。也许，事物本身并不是那么美，可在心里感觉却美到极致。这种美的感觉伴随着人类丰富的想象，向宇宙深处无限蔓延。如一个穿旗袍的女子，给你什么感觉呢？全身包得严严实实，两条穿着丝袜的大腿若隐若现，似露非露，高雅、含蓄，有一种犹抱琵琶半遮面的意蕴。

中国人对脚的迷恋达到了顶峰。古代流行缠足之风，妇女把自己的双脚弄成“三寸金莲”，我想绝对不是自己的愿望，而是为满足那些男人们的审美心理。而当丝袜出现以后，女人不约而同地迷恋上丝袜，来代替又臭又长的裹脚布。至于穿丝袜对她有什么功效，我想这还要请专家来解释，普通人还不见得知道它到底有什么功效。确确实实，轻透丝袜是透明的，穿了跟没穿是一样的效果，但女人喜欢。

穿丝袜的女人，总是

给人们一种朦胧的美，这种美给人以高贵、含蓄、温柔的感觉，并且将女人所特有的气质展现得一览无余。丝袜是女人除了内衣之外最贴身的知己，尤其当女人穿上短裙时，无论她是否拥有一双修长光滑的美腿，借助朦胧幻变的丝袜，都能使双腿散发眩目魅力。

也许女人自己的腿形不好看，但是穿上丝袜，令双腿于视觉上更显修长，野性美外又加了一份时尚。也许自己腿部皮肤不好，或者有什么脓包、疙瘩、伤疤之类，但穿上丝袜，就让腿上的缺点一扫而光。丝袜造就女性完美形象，造就女性成熟、高雅的迷人气质。丝袜艳丽传情，掀起奢华风潮。

其实与人交往何尝不是如此呢？将自己率直的性格遮盖一点，又有何妨？虽说不是你的本性，可也能给人非常舒服的感觉。让别人舒服，难道你会不愿意？

交际如女人穿丝袜，将自己率直的性格遮盖一点，又有何妨？

穿上“丝袜”和人交往

●任松

